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Слово «стратегія» походить від грецького strategos ((stratos - військо, ago 

- веду), тобто за походженням це військовий термін. Уперше термін «стратегія» 

запозичив у військових і використав у економіці для визначення одного із видів 

керівництва будь-яким комерційним підприємством А.Чандлер-молодший у 

1962 році. Власне з того часу розпочався етап стратегічного планування на 

підприємствах в умовах ринкової економіки   [1, С.6].  

Поняття стратегії є базовим у теорії стратегічного управління, оскільки 

саме вона є об’єднуючим механізмом цілей можливостей (потенціалу) та умов 

(зовнішнього середовища). Базуючись на цілях бізнесу, вона визначає засоби, за 

допомогою яких підприємство може перетворити свої стратегічні наміри в рин-

кові переваги, взаємодіючи з факторами зовнішнього впливу, без цього його 

ефективна адаптація до стратегічних змін в умовах невизначеності і мінливості 

середовища неможлива. Стратегія допомагає підприємству вибрати свій раціо-

нальний шлях розвитку і створити найважливіші переваги у його 

функціонуванні: готує його до змін у зовнішньому середовищі; пов’язує його 

ресурси зі змінами зовнішнього середовища; прояснює проблеми, які виника-

ють; координує роботу різних структурних підрозділів; покращує контроль на 

підприємстві.  

Класичним підходом до визначення стратегії є її ототожнення із засобом 

досягнення цілей підприємства. Він заснований на тому, що формулювання 

стратегічних цілей підприємства невід'ємно пов'язане з розробкою шляхів їх 

досягнення і тому в даному розумінні стратегія визначається як план або мо-

дель дій.  

Б. Карлофф визначив стратегію як узагальнюючу модель дій, необхідних 

для досягнення встановлених цілей шляхом координації і розподілу ресурсів 

компанії. Д. Куінн також, поділяючи їх погляди, визначав стратегію як план, що 

інтегрує основні організаційні цілі, політику та дії, які можна об’єднувати в 

єдине ціле [2]. 

Отже, можна зробити висновок, що за цим підходом стратегія охоплює 

процес цілеутворення і є засобом координації цілей і ресурсів, а іншим концеп-

туальним підходом є розуміння стратегії як набору правил прийняття рішень. 
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